Москаленко Юлия Наильевна Сказка о каменном сердце.

авным-давно, в одной горной стране, на высоком холме стоял королевский замок. В замке в окружении придворных и слуг жили король и королева. И вот случилась великая радость, у королевы родилась принцесса. Она была чудо как хороша, похожа на маленького ангела. Назвали её Селина, что означает Луна. Большие голубые глаза, светлые вьющиеся волосы, алые губки, резвые ножки, родители и придворные любовались ею и баловали её. Из заморских стран привозили наряды и игрушки, дарили богатые украшения. Принцесса росла, вот она уже начала ходить и говорить, научилась даже танцевать. Её всегда окружали служанки, такие же девочки как она, дети придворных и слуг. Целыми днями они играли в замке и за его пределами, шумной ватагой бегали по лугам.

Однако скоро все стали замечать, что игры принцессы становятся жестокими, она обожала смеяться над другими детьми, высмеивала даже своих лучших подруг, сплетничала о них. Она смеялась над их внешностью, одеждой.

Селина говорила: «Посмотрите, какое у этой девочки платье, разве можно появляться в таком во дворце? Вот мое платье привезено из-за моря и усыпано брильянтами. А та девочка просто дурочка, она даже не умеет танцевать, а вот я стройная и гибкая, на всех балах я в первом ряду!» А глупые служанки вторили ей: «Да, да, вы совершенно правы ваше высочество!»

Принцесса Селина и не подозревала, какая ей грозит опасность. Закрытый высокими горами неподалеку стоял черный замок, в нем жила старая страшная ведьма. Её

привлекало зло, от него она становилась сильнее. Особенно ей нравилось, когда жестокость, грубость, зазнайство проявляли маленькие дети, тогда она свободно могла завладеть их сердцем и забрать их силы и красоту.

Вам конечно известно, что у каждого ребенка в сердце живет маленький ангел, который охраняет детей и учит их добру. Так вот, эта ведьма была настолько сильна, что могла прогнать даже ангела из сердца ребенка и сделать

сердце каменным.

Ангел-хранитель принцессы Селины очень огорчался тому, что она стала жестокой и высокомерной, он плакал каждый раз, когда принцесса обижала других детей, но ничего не мог поделать. Принцесса так громко высмеивала других, что уже не слышала голоса своего сердца.

И вот однажды, Селина со служанками как всегда резвилась на лужке. Её глупые льстивые служанки придумали новую игру, они качали принцессу на руках и кричали: «Ты самая красивая, ты самая милая, ты лучше всех!» Селина хохотала от души...

Но вот она заметила, что на полянку вышла девочка, она вела на веревочке белую козочку и слегка прихрамывала. Девочку звали Ангелина, она была сиротой и жила с бабушкой в лесу, в маленьком уютном домике. Они не были богатыми, Ангелине приходилось самой пасти козочку и доить её, а бабушка пряла козью шерсть и вязала

чудесные теплые и мягкие платки, этим они и жили. В раннем детстве Ангелина, упав со скалы, сильно разбилась и поэтому до сих пор, немного прихрамывала, но это совсем не портило её красоту. Она была очаровательна, её волосы были такими же светлыми как у принцессы, но только намного пышнее, а глаза были добрыми и ясными. Ангелина была опрятной девочкой, но конечно у нее не было, ни платьев с брильянтами, ни шелковых туфель. «Если бы на нее надеть богатой платье - она красотой затмила бы саму принцессу» - невольно подумали служанки.

Да видно и сама Селина подумала также, в её жестоком сердце всколыхнулись зависть и злоба, оно начало покрывать каменной коростой. Селина бросилась к Ангелине и стала громко кричать: «Вы только гляньте, кто к нам пожаловал, это королева коз!

Какое у нее платье! А эти деревянные башмаки! Ха-ха-ха!» Жестокая принцесса принялась смеяться и передразнивать хромоту Ангелины. «А как она грациозно шагает!», - кричала принцесса, - «Хромоножка!» «Хромоножка, хромоножка!», - кричали глупые служанки и скакали вокруг, они толкали бедную девочку, дергали за платье и за волосы. Ангелина, наконец, вырвалась из их круга, и убежала, заливаясь слезами.

А злая ведьма в своем замке захохотала так, что поднялся ветер, налетели тучи и закачались деревья: ведь в этот миг жестокое сердце Селины полностью стало каменным, принцесса была теперь в её власти! Ангел-хранитель принцессы заплакал, ему больше негде было жить, он летел невидимый за спиной Селины, но не решался приблизиться к ней.

«Ну, вот и погода испортилась!», - сердито сказала Селина, - «придется возвращаться, а мы так славно веселились!» И девочки побежали во дворец.

Вечером, перед сном принцесса вдруг на миг почувствовала, какой-то холод в сердце, какую-то тяжесть и страх. «Что это со мной?» - подумала Селина, - «Наверное, я просто устала, вот отдохну, а завтра снова танцы, новые платья, веселье!» И принцесса уснула.

На следующее утро от непогоды не было и следа, сияло яркое солнце, пели птицы. «Сегодня опять побежим на луг! Вот бы хорошо встретить там эту девчонку – хромоножку, и всласть посмеяться над ней!» Принцесса позвонила в золотой колокольчик и позвала служанку, которая помогала ей одеваться. Возле кровати как всегда висело новое платье и ей не терпелось его примерить. Служанка вошла на зов, но вдруг дико

закричала и выскочила вон! Служанка бежала по дворцу и визжала: «Тролль! В комнате принцессы гадкий тролль!»

«Что это с ней?»,- подумала Селина, - «надо приказать её выпороть, сразу поумнеет! Ну ладно, платье не ждет, оденусь сама». Она кое-как затянула шнуровку на платье и побежала к зеркалу. Но вместо своего отражения она увидела в зеркале гадкую зеленую морду тролля.

Вместо её голубых глаз выпучились огромные жабьи гляделки, губы опухли, светлые кудрявые волосы превратились в черную спутанную шерсть, уши вытянулись и торчали в стороны! Сомнений нет — свершилось страшное превращение. Ведьма превратила Селину в троллессу, а её красоту и стройность забрала себе.

Отчаянью принцессы не было предела, она кинулась в тронный зал к родителям, чтобы получить утешение и защиту. Первый раз в жизни она плакала навзрыд.

Что же было дальше? Ни родители, ни придворные не узнали Селину!

«Гадкая троллесса! Куда ты дела нашу красавицу дочь?», - бушевал король. Королева при виде её лишилась чувств. Служанки принцессы хохотали и толкали её, щипали и дергали за волосы. Со всех сторон она слышали крики: «Гадкая троллесса! Что за уродина! Пошла прочь!».

«Хватайте её, она украла нашу принцессу! На ней новое платье Селины!» - закричал король. Девочка испугалась, к ней приближались стражники с мечами и алебардами. Собрав последние силы, она выбежала прочь из дворца и бросилась в лес. Вслед ей неслись насмешки и проклятья, летели камни с городских стен.

Долго бежала по лесу несчастная принцесса, её богатое платье растрепалось и изорвалось об ветки, она поранила до крови ноги об острые камни и хромала. Наконец, добежав до маленького озера, Селина упала без сил. Вокруг была тишина и великолепие природы. Принцессе от быстрого бега очень хотелось пить, но, наклонившись над водами озера, она снова увидела своё мерзкое отражение и заплакала. Она плакала так горько и безутешно, что могла разжалобить даже камни. Наконец, обессилев от слез и переживаний, Селина упала на траву и уснула.

Проснулась девочка ближе к вечеру, Селина чувствовала страшный голод и боль в израненных ногах. Избалованная принцесса не знала раньше, что это такое. «Кто накормит меня? Кто залечит мои раны? Все гонят меня, бьют», - подумала она.

Вдруг Селина услышала веселую песенку, к озеру спускалась Ангелина со своей козочкой. Девочка пела о том, как хорош этот денек, как прекрасно пение птиц, как красиво блестит гладь озера, и казалось, что рядом с Ангелиной становится светлее и теплее, расцветают вокруг цветы. Легкий ветерок развевал её светлые волосы, глаза искрились солнцем, девочка весело приплясывала и её хромота почти совсем не была заметна. «Как она красива!», - невольно подумала Селина, - «И как я безобразна!», - вздрогнула она.

Когда Ангелина спустилась к озеру, Селина робко вышла из-за дерева. Маленькая пастушка невольно вскрикнула и остановилась.

«Не бойся!», - сказала троллесса, - «я не дикий зверь, я просто несчастная принцесса Селина!»

«Но ведь ты совсем не похожа на нее!»,- ответила Ангелина,- «наша принцесса красавица, а ты...»,- тут Ангелина замолчала.

«Я уродина! Ты права!», - ответила Селина, - «Но я правда принцесса! Сегодня утром я проснулась такой, и меня выгнали из дворца прочь!»

Ангелина не поверила словам Селины, но все же ей стало жалко бедную троллессу. Какой несчастный был у Селины вид!

«Что мне теперь делать?» - спрашивала Селина, - «я не знаю куда идти, никому в целом свете я не нужна!»

«Не плачь!»,- пожалела её Ангелина, - «пойдем вместе со мной к бабушке, она что-нибудь придумает! Она очень мудрая!»



Опираясь на руку Ангелины, Селина сильно хромая отправилась к маленькому домику. Бабушка Ангелины встретила их приветливо, хотя поначалу с опаской отнеслась к необычной внешности Селины. Она нагрела воды и Селина промыла свои израненные ноги, Ангелина дала Селине свое платье, пусть скромное, но опрятное и чистое и деревянные башмаки. Селину накормили вкусным молочным супом, и она смогла

хорошенько выспаться, даже не замечая, что спит на соломенном тюфяке, а не на королевской пуховой перине.



Конечно, принцессе пришлось остаться жить в лесном домике, ведь король распорядился найти троллессу, так как думал, что она виновна в похищении его дочери. Селина постепенно привыкала к жизни в лесу, она помогала по хозяйству, мыла пол и посуду, научилась готовить и прясть и даже доить козочку. Прошло несколько месяцев и хотя принцесса привыкала к своему виду и положению изгнанницы, но всё же не оставляла надежды когданибудь вернуть свой настоящий облик.

По вечерам, когда все дела были переделаны, девочки садились у камина, и бабушка рассказывала им старые волшебные сказки. Бабушка не очень верила в королевское происхождение Селины, она думала, что девочка такой и родилась и очень жалела её. В бабушкиных сказках добро всегда побеждало зло, а злые волшебницы всегда были наказаны. Однажды Селина сказала: «Бабушка, вот бы найти волшебное средство, которое возвращает красоту!»

«Девочка моя», - ответила бабушка,- «я очень давно живу на свете, и твердо усвоила одну истину: красив тот, кто добр! А человек, у которого злое каменное сердце, даже если он красив внешне — безобразен душой. Люди могут льстить и ложно восхищаться им, но истинной любви и уважения такой человек не добьется никогда!»

«Каменное сердце! У меня каменное сердце!», - Селина прижала руку к груди и задумалась. Она ясно вспомнила то зло, которое творила другим, вспомнила, как обижала Ангелину и других детей, и первый раз в жизни ей стало стыдно.

«А сможет человек с каменным сердцем измениться?», - робко спросила бабушку Селина.

«Конечно», - улыбнулась бабушка, - «если он сделает много добрых дел и сам пожалеет и полюбит кого-нибудь!»

С этого дня Селина стала еще старательнее помогать бабушке и Ангелине. Дни шли за днями... «Я делаю много добра!», - думала Селина, - «Но ничего не меняется! Я по-прежнему безобразна!»

Селина часто плакала, сидя на берегу озера и маленький ангел за её плечами плакал вместе с ней. А в это время ведьма смеялась, глядя в волшебное зеркало и любуясь своим отражением: «Никогда тебе не вернуть свою красоту! Тебе не снять заклятие глупая принцесса!»

Однажды ведьма явилась Селине, когда та шла за водой к озеру. Девочка узнала свои белокурые вьющиеся волосы, голубые глаза и легкую походку. «Кто вы?», - спросила она у ведьмы, - «вы так похожи на меня прежнюю!»

Ведьма засмеялась: «Я та, которой достались твоя молодость и красота! Ты своей жестокостью сослужила мне хорошую службу. Твоё сердце навсегда останется каменным, а лицо и фигура безобразными!»

Селина закричала: «Неправда! В сказках добро всегда побеждает зло! Должно быть средство!»

Ведьма снова захохотала: «Ха, ха, ха! Средство есть! Но оно слишком дорого тебе будет стоить!»

«Скажите, скажите, что мне надо сделать! Я готова на всё!»,- умоляла ведьму Селина.

«Ну, что же, слушай! Твоя красота вернется к тебе только после того, как ты отдашь свою жизнь ради других», - крикнула ведьма и улетела на крыльях холодного ветра.

«Отдать свою жизнь! Это так страшно!»,- думала Селина, - «а вдруг ведьма обманула меня?» Огорченная такими мыслями девочка отправилась с ведром воды к лесному домику.

Вдруг она услышала громкие голоса: «Где скрывается эта гадкая троллесса? Отвечайте или попадете в тюрьму и будете казнены! Мы знаем, что вы прячете её здесь в лесу. Немедленно выдайте её нам, именем короля!» Вооруженные воины схватили Ангелину и её бабушку и требовали выдать им Селину под страхом смерти. Но Ангелина с бабушкой молчали.

Селина задумалась, что ей делать сейчас? Можно спрятаться в лесу, тогда она спасется, а её друзей казнят. Её каменное сердце говорило: «Сделай так, плевать на других, спасайся!» А маленький ангел за плечами шептал: «Они спасли тебя, помогали тебе и сейчас

страдают за тебя! Пришло время сделать доброе дело, которое изменит твою жизнь!» Селина раздумывала, а стражники уже тащили пленников в повозку, чтобы везти во дворец.

Наконец Селина решилась, она вышла из чащи к домику и закричала: «Вот она я! Отпустите их немедленно!» Стражники её тотчас схватили и посадили в огромную клетку, стоящую на повозке. Как не просила за нее Ангелина, как не умоляла стражников бабушка, Селину увезли в замок.

Когда Селина предстала перед королем, начался строгий допрос. «Куда ты дела нашу красавицу дочь? Ты появилась во дворце в тот день, когда она пропала! На тебе было её платье! Ты знаешь, где она сейчас?»,- спрашивал король. Селина молчала и только качала головой. Она знала, что её рассказу никто не поверит.



Наконец убитый горем король сказал: «Если нет средства, чтобы вернуть нашу красавицу, то и тебе не жить! Приказываю казнить её, сбросить с самой высокой скалы в озеро!» Слуги бросились выполнять приказ короля. Все жители королевства собрались на место казни, гремели барабаны, раздавались возгласы толпы: «Казнить уродину! Казнить гадкую троллессу!» Только Ангелина и бабушка умоляли её пощадить, к сожалению их никто не слушал. Стражники вывели связанную Селину на самую высокую скалу, подвели к краю и столкнули вниз. Селина упала в глубокую воду с громким плеском и волны сомкнулись над ней.

Над озером наступила тишина. Вдруг вода в озере забурлила и из воды появилась прежняя принцесса Селина, красавица со светлыми волосами, голубыми глазами и стройной фигурой. Превращение произошло! Отдав свою жизнь за других, Селина смогла освободиться от злых чар ведьмы, и её сердце снова стало живым, в нем снова поселился ангел.

С тех пор принцесса Селина очень изменилась, стала спокойной и доброй, всегда помогала другим, утешала больных и

несчастных. Теперь она знала, что такое голод, изгнание и тяжелый труд. Не наряды и балы занимали её, а добрые дела.

Все в королевстве действительно любили свою принцессу, но не за внешнюю красоту, а за красоту её души. И конечно, Ангелина по-прежнему оставалась её лучшей подругой.

Сказка о каменном сердце передается в той стране из поколения в поколение. Каждый год в день казни Селины, на берегу озера собираются девочки. Они водят хороводы, поют и танцуют, смотрятся в воды озера. Не пробивается ли где на лице зеленая кожа, как у троллессы? Не появилась ли среди волос черная спутанная шерсть? Не вытянулись ли кончики ушей? Говорят, воды этого озера стали волшебными и способны сделать доброго человека красивее, а красивого добрее.

А что же случилось со старой ведьмой, спросите вы? Говорят, она потеряла свою ворованную красоту, и ей пришлось бежать прочь из королевства...

Но старая ведьма не сдается! Она путешествует по миру и ищет жестоких детей, которые любят обижать других, сплетничать, бездельничать, любоваться собой и своими нарядами. Ведьма очень рада тому, что такие дети еще встречаются среди нас, их сердца отлично подходят для превращения в камень!

